

让老人在家门口吃上可口饭菜 梅岭桂山社区“长者食堂”启用



本报讯(记者 赖自煌) 桂山社区“长者食堂”由社区联合第三方餐饮机构打造,主要提供午餐、晚餐服务,以“社区引导、社会化运营、公益属性、综合监管”为经营原则,目的是让社区老人吃到更亲民、更便捷、更安全卫生、更具

性价比的健康饮食。“老板,给我来一份优惠套餐。”昨日中午11时许,“长者食堂”的菜香还未上齐,不少社区老人已经迫不及待前来用餐。

“听说这里为老人提供了低价健康餐,荤素才9.9元,大家都想来试试。”今年70多岁的居民庄阿莲说,眼看快到中午,她和几个老姐妹约着就一起来了。

在桂山社区“长者食堂”,记者注意到,这里明厨亮灶、干净整洁。虽然还没到午餐饭点,售卖区已有十几道热气腾腾的菜,菜品十分丰富。

“长者食堂”运营方负责人李灿炜介绍,“长者食堂”不同于普通的餐饮店,主要服务老年人群体。为此,食堂在保证食材安全、绿色健康的前提下,每天都安排40道左右的菜

色,努力做到科学搭配、营养均衡。

记者了解到,桂山社区“长者食堂”除了为社区老人设置了荤素搭配的9.9元优惠套餐,还将针对个别行动不便的社区老人,组织网格员、志愿者提供免费配送餐服务。此外,为确保长期良性运营,食堂同时对外提供市场化、集体化的配送餐服务,力争为社区居民提供健康实惠的用餐体验。

桂山社区党委书记、居委会主任庄文华告诉记者,社区开办“长者食堂”把食品安全放在第一位。下一步,社区将联动志愿服务团体组建食品安全监管小队,常态化做好食堂各环节的日常巡查,并不定期主动邀请食品安全监管部门上门检查,为社区群众守好食品“安全关”。

“最美军嫂”系列报道①

林雅瑜:你守护“大家”我守护“小家”

本报记者 朱艳

她是丈夫张剑锋心中的好妻子,是孩子眼中的“好妈妈”,更是邻里口中的“最美军嫂”。

林雅瑜是一名“90后”,脸上总是挂着甜甜的笑。她在幼儿园里,用甜美的声音为孩子们讲述童话故事,用温暖的怀抱给予他们安全感。然而,自从她成为一名军嫂后,她的生活便发生了变化。

军嫂的生活,对于林雅瑜来说,意味着更多的责任和担当。丈夫张剑锋是一名士兵档案管理员,常年驻守军营,无法经常回家。林雅瑜便毅然扛起了家庭的重担,用柔弱的肩膀为家人撑起一片天。

有一次,公公、婆婆俩患病高烧不退,家中还有5个月大的女儿需要照顾。为了不让丈夫分心,林雅瑜选择了独自面对。她事无巨细地照顾着老人的起居饮食,带他们去看病,还要哄着哭闹的女儿。那段时间,她累得几乎喘不过气来,却靠着自己的力量,让丈夫没有后顾之忧。

当丈夫得知这一切时,心疼不已。而林雅瑜却说:“你守护‘大家’,我守护‘小家’。别担心,我们一定能战胜困难。”这简单却深情的话语,让丈夫感动不已。

林雅瑜的坚强和独立不仅体现在家庭生活中,更体现在她对丈夫事业的支持上。她深知丈夫的职责和使命,因此总是默默地在背后支持着他。每当丈夫在部队取得荣誉时,她总是笑得比谁都开心,因为她知道,这是他们共同的努力和付出换来的。

生活中的林雅瑜,既是一位温柔的母亲,也是一位坚强的军嫂。她用自己的行动诠释着对家庭的爱。她的故事,就像一首动人的歌,唱响了军嫂们的坚强与奉献。

她用自己的行动告诉我们:无论生活多么艰难,只要有爱,就有力量;只要有家,就有温暖。

晋江城市管理

晋江市城市管理局开展餐饮油烟专项整治行动

本报讯(记者 杨静雯) 晋江市城市管理局执法大队在全市范围内开展餐饮服务油烟油烟问题专项整治行动,以深入落实省纪委监委2024年“点题整治”工作要求,扎实推动餐饮油烟油烟问题整治,改善人居环境。

“油烟净化器运行正常吗?”“有没有安装油水分离器?”……行动中,执法人员围绕全市餐饮服务油烟油烟问题专项投诉问题,未规范安装使用油烟净化设备导致漏油跑烟问题,在禁止区域从事露天烧烤产生的油烟扰民问题等展开检查。针对检查中发现的问题,执法人员现场开具整改通知单,要求餐饮单位限期整改。

据统计,本次行动覆盖晋江市19个镇(街道)及经济开发区,共检查餐饮场所157家,发现问题24处。接下来,晋江市城市管理局还将以群众满意度为导向,进一步加强餐饮油烟治理工作,全力破解餐饮油烟扰民突出问题,着力打造既有“烟火气”又有“文明味”的夜间市容环境。

违规骑行共享单车 晋江116人被“拉黑”

本报讯(记者 杨静雯) 近日,晋江中心城区5家共享单车运营企业公布4月份骑行用户“黑名单”,晋江116名用户被“拉黑”。

据共享单车运营公司相关负责人介绍,“黑名单”用户将被限制骑行,7天内不得使用晋江市中心城区共享单车,累计3次(含3次)以上被纳入“黑名单”的用户,永久不得使用共享单车。

据了解,用户存在以下情形的将被纳入“黑名单”:将共享单车违停在机动车道上的、框外还车累计超过3次(含3次)以上的、恶意造成车辆损坏的、其他情形造成交通安全隐患的。

“黑名单”机制建立的目的,旨在规范共享单车的骑行秩序,引导市民守法骑行、文明骑行,打造方便、舒适的出行体验。”晋江市城市管理局相关负责人表示。

磁灶镇 严查渣土违规运输

本报讯(记者 杨静雯 通讯员 黄雅婷) 近日,晋江磁灶镇综合执法队联合晋江市城市管理局,磁灶交警中队开展渣土运输专项整治行动,严格查处各类渣土运输违法违规行为。

此次行动,采取定点检查与流动巡查相结合的执法模式,增加重点时段、重点路段的执法力量,严格查处渣土运输车辆未采取密闭措施、沿途“滴洒漏”、车容车貌不整洁、随意倾倒等违法违规行为。同时,执法人员持续加强现场宣传,引导渣土运输车辆驾驶员严格按照要求全密闭运输,坚决杜绝乱倒渣土等违法违规行为。4月份以来,磁灶镇已出动执法人员50余人次,检查车辆180余部,查处车辆7部。

下一步,磁灶镇综合执法队将持续“严管、严控、严查”的高压态势,持续开展渣土运输整治行动,通过错时执法、全天候联动执法机制,加大对渣土运输车辆违规运输的检查力度,确保辖区渣土运输管理工作安全有序。

晋江市领导到灵源 走访调研

本报讯(记者 林伊婷) 昨日上午,晋江市领导李志强到灵源街道开展走访调研。

当天,晋江市领导一行前往张前社区第五网格检查网格化管理工作。晋江市领导表示,网格是基层社会治理的“神经末梢”,是连接人民群众的“最后一公里”,要健全完善网格化管理工作机制。

随后,晋江市领导一行前往大山后社区实地察看综合市场改造项目,并在大山后社区邻里中心召开乡村振兴攻坚行动工作调度会。会上,晋江市领导详细听取了大山后社区乡村振兴攻坚行动领导小组“一办六组”工作开展情况汇报,并协调解决相关问题。

洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

梅岭开展人居环境整治日活动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉) 近日,晋江梅岭街道以社区为单位全面铺开人居环境整治日活动,通过加密重点区域和关键部位的巡查频次,为社区环境卫生和市容市貌提升注入活力。

据了解,此次整治活动主要包括环境卫生和市容市貌两大领域。在环境卫生方面,重点对社区内的垃圾、杂物、小广告等进行精细化清理,以保证环境的清新和有序;在市容市貌方面,着重对乱贴乱画、乱堆乱放、占道经营等不文明现象进行整治,旨在提升辖区的整体形象和美感。

据了解,整治活动启动以来,梅岭各社区广泛动员居民和志愿者参与。据统计,此次整治行动共清理环境卫生问题240余处,整治市容市貌问题311处。

西园后间社区居民 自掏腰包美化环境



本报讯(记者 王昆火) “卫生死角变成菜园,最大的受益者是自己。”昨日下午,晋江西园街道后间社区居民吴淑洁一边忙着打理庭院的蔬菜园,一边向记者说起家门口环境“颜值”提升的事。

“看到家门口一处卫生死角杂草丛生,老公建议将其改造成菜园子,我举双手赞成。”吴淑洁说,她和老公赖炳源长期在外省从事瓷砖生意,今年选择回乡发展。卫生死角与庭院仅一墙之隔,由于建筑垃圾堆积如山且杂草丛生,导致蚊虫滋生,影响了自家生活环境。3月底,她自掏腰包请来工人,对地块的垃圾进行清运并平整。随后,两三百平方米的地块露出真容,他们在上面种上了玉米、蔬菜。

赖炳源说,整治工作得到了社区和邻居的大力支持,社区全力推行“门前三包”工作,并将卫生死角改成“微菜园”“微景观”的做法,得到大家的认可和支持。其实,环境整治需要每位居民身体力行,共同参与。这块地的整治工作虽然花了2000多元,但环境变美了,住得也更舒心。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。



位于磁灶镇文体活动中心的晋江市图书馆磁灶分馆内,居民在舒适的环境中阅读。

文体惠享 点亮多彩生活 磁灶打造文体旅融合发展新地标

本报讯(记者 赖自煌) 周末午后,晋江磁灶镇文体活动中心三楼的图书馆里,前来借书、阅读的人群越来越多。吴淑洁说,她和老公赖炳源长期在外省从事瓷砖生意,今年选择回乡发展。卫生死角与庭院仅一墙之隔,由于建筑垃圾堆积如山且杂草丛生,导致蚊虫滋生,影响了自家生活环境。3月底,她自掏腰包请来工人,对地块的垃圾进行清运并平整。随后,两三百平方米的地块露出真容,他们在上面种上了玉米、蔬菜。

赖炳源说,整治工作得到了社区和邻居的大力支持,社区全力推行“门前三包”工作,并将卫生死角改成“微菜园”“微景观”的做法,得到大家的认可和支持。其实,环境整治需要每位居民身体力行,共同参与。这块地的整治工作虽然花了2000多元,但环境变美了,住得也更舒心。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

后间社区党支部书记赖文琛表示,社区将继续探索和推广多项措施,致力于改善和提升居民居住环境。希望这种好的做法能够激励更多居民加入爱护环境、共建美好家园的行动中。

“看着卫生死角变成幸福田园,心里美滋滋的。”吴淑洁说,她在庭院种植的西红柿、芹菜、茄子,都是邻居推荐的。

“这里各项文体设施都比较完善,不仅有图书馆、运动馆,还有各类兴趣培训班。除此之外,镇里还经常举办各类公益讲座,很受大家欢迎。”家住附近的居民吴文娜说,镇文体活动中心启用后,她和朋友几乎每个周末都带小朋友来,大家的业余文化生活更加丰富了。

据介绍,于今年2月投用的磁灶镇文体活动中心是中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展项目,共收到项目资金支持820万元。该项目建筑面积7105.9平方米,一层设有游泳馆、展览厅等,二层设有篮球场、培训教室等,三层配有晋江市图书馆磁灶分馆、学术报告厅、多功能厅、南音厅等功能室,四层设有瑜伽馆,主要服务磁灶全镇的中小

学全体师生、镇村干部、基层群众及周边村民。

磁灶镇相关负责人表示,磁灶镇文体活动中心的建设投用,填补了磁灶镇长期以来镇级文化基础设施、体育活动阵地的空白。下阶段,磁灶镇还将加快推进镇文体活动中心前广场的体育公园建设,并依托镇文体活动中心和体育公园两大阵地,大力发展群众体育,营造浓厚的全民健身氛围,力争将此打造成为磁灶镇文体旅融合发展新地标。

分类广告 晋江市白蚂蚁防治公司 85673790

遗失声明 被征收人:蔡晋平不慎遗失晋江市高铁新区项目永和镇西堡一期“选房顺序号”原件及材料,选房顺序号第X0322号,现声明该原件及材料作废。 声明人:蔡晋平 2024年5月10日

债权债务公告 晋江市青阳新德培教育培训学校,社会服务登记证书(统一社会信用代码:52350582674042856X),由于办学场地无法继续经营,于2024年3月25日经第2次理事会通过决定终止办学,拟注销。现已组成清算组进行清算,请有关债权人于见报之日起45日内到新德培清算组申报债权债务及办理债权债务登记手续。 联系人:李银灶 联系电话:18876388606 地址:晋江市青阳街道江声路明雄商厦302 晋江市青阳新德培教育培训学校 2024年5月10日

传宝送“真经” 往来情更笃 英林镇首期“守耕”讲堂暨英林心大讲堂开讲

本报讯(记者 王昆火) “张老师的思维导图很特别,给我留下深刻印象。”昨日上午,在晋江市英林镇教育中心首期“守耕”课堂暨英林心大讲堂上,听完上海交通大学附属黄浦实验小学老师张欣璐执教的《金字塔》现场教学后,英埔中心小学五年2班的学生陈禹正点赞道。当天,来自上海交通大学附属黄浦实验小学、上海师范大学附属黄浦梅溪小学教师教育管理和教学团队的名师到英林“传经送宝”。

当天,张欣璐将英埔中心小学五年2班分成8个小组,让学生以小组配合的形式填写思维导图,并循循善诱,鼓励学生积极发言。记者了解到,课堂前半部分,学生相对拘谨;课堂后半部分,学生踊跃发言。“分组讨论和五颜六色的思维导图,给了我启发。”陈禹正说,大家争着抢着代表小组发言,这种学习方式很有趣。

去年10月16日至20日,晋江市英林心公益慈善基金会组织英林镇教育考察团赴上海市黄浦区现场观摩教学,调研了黄浦实验小学“童味”教学理念,了解了梅溪小学“和厚”校园文化。这次,英林心公益慈善基金会邀请上海名师到晋江进行实地讲学,既是对此前教育考察交流成果的检验,也进一步推动英林乡村基础教育“大先生”计划的实施。

英林镇教育中心主任吴旭初表示,英林镇致力打造区域基础教育新样板,将不断通过选派骨干教师到名校跟岗学习,同时邀请名师现场教学,用“双向奔赴”的形式将先进的教学理念灌输到教师团队中,推动课堂教学改革,以名师带动教育教学质量提升。



下一步,英林镇将持续深化与上海市名校名师的交流合作,探索用联盟和导师制的方式,全面提升英林镇教师素质。